

融入中心发挥作用 注重实效提升能力

峨矿加强“三基建设”助推改革创新

本报讯(通讯员 王振华)为促进峨口铁矿各级党组织全面落实管党治党责任,该矿党委提高政治站位,从服务矿山改革创新可持续发展的现实需要出发,坚持问题导向,坚持改革精神,以强化基层组织为关键,以做好基础工作为路径,以提升基本能力为手段,深入推进“三基建设”,为推动峨口铁矿改革创新、可持续发展提供坚强支撑和保障。

融入中心加强基层党组织政治功能。该矿找准生产经营与党支部建设的结合点,扎实开展“三比三亮三化”特色活动。“三化”党支部建设实行矿党委和党总支分级负责制,逐级进行跟踪指导、动态管理,形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制。同时充分发挥好工作绩效评价考核激励作用,进一步激发基层党建工作活力,发挥党组织的政治功能。如球团部党总支在开展球团环冷三段回收余热采暖项目、穿爆作业区党支部开展提升爆破质量等攻关项目中,党员领导干部率先垂范,党员亮身份找问题、想对策、破瓶颈,攻关项目成效明显。

为了使各基层党支部把从严治党的任务落实、落细、落小,更好地促进生产经营建设,该矿召开了基层党支部“三化”创建经验交流会,有效促进“三化”创建工作的全面提升。该矿加强选派的两名干部赴任宁武县贫困村任第一书记跟踪考评工作,切实发挥第一书记的驻村帮扶作用,实现全村整体脱贫目标。

精细化加强基础工作建设。该矿科学设置工作岗位,严格定员定岗定责。落实自上而下系统改进机制,推进机构整合和职能优化。为提升系统效率,下发了《关于对采矿部部分设备及定员优化配置的通知》,将采矿部电铲作业区部分设备及相应岗位、人员划转到采矿部筑排作业区。同时根据生产任务、矿部露天转地下工程开采衔接工作以及人员退休等实际情况,对定员、人员进行优化调整,推行过渡定员、一岗多责、一人多岗的管理模式。

开展员工心理援助计划,持续改善职工生活后勤服务水平。关爱小屋接待体验职工,常态化开展职工说事日和矛盾纠纷排查工作。推

进无纸化办公和文书档案的电子化管理,构建综合信息平台,加强信息的综合利用。

每半月出一期《“三项工作”简报》,大力宣传开展“两学一做”学习教育常态化制度化、维护核心见诸行动主题教育和加强“三基建设”的重要意义、目标要求、先进典型及取得的成效,着力讲好峨矿故事,发出峨矿声音,增强群众工作的亲和力和感染力。

注重实效加强基本能力建设。该矿严格落实《干部工作绩效积分制实施方案》,促使干部主动履职,尽责至善。实施《地下采矿人员专业技能提升培训》精品培训项目。该矿根据“分离办社会职能”推进计划,扎实稳妥地推进“企业分离办社会职能”工作。

该矿出台了《峨口铁矿干部职工学习引导计划》,学习内容包括党建理论、科技创新、法律法规、生态环保、岗位能力等,同时从培训设计、实施、管控、效果检验等各方面入手,不断提升培训的针对性与有效性,切实做到学与用、知与行、说与做相统一。

在你我的身边,一定有这样的一群人,他们没有豪言壮语,但当困难来临时,他们会站了出来,接过了难题,做好了表率。他们有一个共同的名字——中国共产党党员,张招荣就是他们中的一员。

作为太钢袁家村铁矿的一个基层管理人员,张招荣深知责任重大。为了抓好安全基础工作,他结合现场进行尾矿库合规性研究,反复对照《金属非金属矿山安全标准化尾矿库实施指南》,逐条逐项完善了尾矿库标识牌40余块。同时,结合自己在省安监局培训期间学到的知识,组织职工开展尾矿库专题培训,进行年度全员安全培训,提升了职工对尾矿库安全的认知水平。

在雨季防洪工作中,他带领职工加班填埋黄土保护层拉沟和裂缝,并提出了用塑料膜覆盖的建议,杜绝雨水在保护层中形成通道;他始终坚持在困难和危险面前冲在前头,进入排洪洞内进行汛前检查,设计制作了排洪洞0号竖井过桥,彻底解决了进洞检查时面临溺水的重大隐患。

在平凡的岗位中当好一颗螺丝钉,这就是他,用自己的努力,把尾矿生产班打造成为一支能打硬仗的队伍,为尾矿坝的安全稳定运行提供了坚强的后盾。

通讯员 尹军

甘做螺丝钉



尖东积极创建“示范党支部”

本报讯(通讯员 成石)为进一步深入贯彻落实党的十九大精神,全面推进基层党组织“三化”创建工作,尖东党总支于近日对创建“示范党支部”进行了安排部署。

该党总支提出具体要求,指出创建“示范党支部”是学习贯彻党的十九大精神,推进“两学一做”学习教育常态化制度化的一项重要举措,基层党组织要把从严治党落实到位,不忘初心、牢记使命,建设好和谐稳定的离退休、内

退党员队伍。一是党总支要统一领导、统一部署创建“示范党支部”的具体工作;2018年到2019年,尖东计划创建二个“示范党支部”,创建两个党建工作室;总支班子要增补一名总支副书记。二是各支部认真做好创建“示范党支部”工作,要抓落实,抓创建,抓效果;在创建工作中,支部书记是第一负责人。该党总支号召要认真学习贯彻党的十九大精神,积极投入到创建“示范党支部”的活动中来。

为进一步激励党员干部深入贯彻落实党的十九大精神,营销中心电商国际党支部组织党员开展“我与党旗合个影”活动,让每位党员牢记党员身份和使命,把太钢的事当成自己的事,立足岗位、干事创业。图为支部党员在渣场与党旗合影的场景。

侯建华 摄



近日,信自公司认真学习贯彻省属国企深化改革转型发展推进会精神。该公司要求以改革创新为切入点,夯实高质量发展基础,推动企业新时代新发展。

党群部 供稿

图片新闻

131.支部党员大会进行选举时对出席会议党员人数有什么要求?

支部党员大会进行选举是一件严肃的事情,应全体党员到会,除特殊情况外,不得无故缺席。支部党员大会进行选举时,有选举权的到会人数超过应到会人数的4/5(含达到4/5),会议有效。如达不到4/5,则会议无效。

132.支部党员大会选举应到会人数如何计算?

支部党员大会进行选举时,有选举权的到会人数超过应到会人数的4/5(含达到4/5),会议有效。为了保证党支部的选举工作能够顺利进行,党员因下列情况不能参加选举的,经报上级党组织同意,并经支部党员大会通过,可以不计算在应到会人数之内:

(1)患有精神病或因其他

疾病导致不能表达本人意志的。(2)自费出国半年以上的。(3)虽未受到留党察看以上党纪处分,但正在服刑的。(4)年老体弱卧床不起和长期生病、生活不能自理的。(5)工作调动,下派锻炼、蹲点,外出学习或工作组织关系而没有转走的。

133.哪些党员没有选举权?

根据党章规定,凡预备党员、受留党察看处分尚未恢复党员权利的党员,都没有选举权。因犯罪被监禁尚未作出党纪处分或患有精神病的党员,在停止党的组织生活期间,不能行使选举权。另外,只持有临时组织关系即党员证明信的

党员,在选举时也没有选举权和被选举权。

134.支部党员大会的选举程序有哪些?

支部党员大会选举的程序主要是:

- (1)说明到会的党员人数,宣布会议是否有效。
- (2)通过选举办法,宣布候选人名单。
- (3)推选监票人、计票人。
- (4)发选票,说明填写选票时的注意事项。
- (5)投票。
- (6)清点收回的选票,宣布选举是否有效。
- (7)计票。
- (8)会议主持人宣布选举结果和当选人名单。

《党的基本知识问答》(四十五)